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ごあいさつ
「らくらくホン F-02J」をお買い上げいただき、まことにありがと

うございます。

『かんたん操作ガイド（本書）』は、代表的な機能の操作方法を説明
した取扱説明書です。本書に沿って操作することで、F-02Jの基本
機能が使えるようになります。

また、F-02Jには、使いかたを調べる便利な機能が搭載されています。

●●使いかたガイド
機能の詳しい説明や操作方法をご覧になれます。目次、索引、キーワー
ドから検索することができます。

これらの機能については、「使いかたガイドを使う」をご覧ください。
→p.22
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電
話

• 同じ市内にかけるときでも必ず市外局番を入力してください。
• 発信中／通話中にSDボタンを押すと、【通話音量】の調節ができます。
• 通話中に画面が暗くなった場合は、f以外のいずれかのボタンを押すと
画面が表示されます。

• 通話中に【保留】にするには、操作3の通話中画面でgボタンを押します。

お知らせ

履歴から電話をかける

1 待受画面でl rを押す 2 電話をかける相手を選び
nを押す

3 通話が終了したらfを押
す
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初期設定
初めて電源を入れたときは、本端末を使う前の準備を行う画面（初期設定）が
表示されます。
��設定は後から変更することもできます。
��初期設定に含まれる設定を行わずに電源を切った場合は、電源を入れ直し
たときに未設定の項目が再び表示されます。

��初期設定の途中で、端末エラー情報送信の確認画面などが表示された場合
は、画面の指示に従って操作してください。

1 gを押す 2
［a自動で読み上げ］～
［d後で設定する］のいず

れかを選びgを押す

3 gを押す 4
［aリスト］～［cタイル
（文字）］のいずれかを選び
gを押す

操作の順番と内容。
［　］は操作するメニュー

や項目を表します。

本書の見かた
●	本書においては、「F-02J」を「本端末」と表記しています。
●	本書に掲載している画面やイラストはイメージです。実際の製品と異なる場合があり
ます。また、待受画面はお客様の契約状態によって異なります。

●	本書では、端末色が「ミントグリーン」の場合で記載しています。また、メニュー
項目はリストにしている場合で説明しています。タイルに設定したときは、メニュー
項目名が本書での記載と異なるものがあります。

●	複数の操作方法があるときは、代表的な操作をひとつだけ記載しています。
●	文字の入力方法は主にインライン入力（入力欄に文字を直接入力する方法）で説明
しています。

●	本書では、マルチカーソルボタンのudl rを使って項目を選ぶ操作を
「［XXXX］を選び」と表記しています。
●	本書の内容の一部、または全部を無断転載することは、禁止されています。
●	本書の内容に関しては、将来予告なしに変更することがあります。

操作の補足、関連操作の紹介、その他重要なお知らせなどです。
【　】で括った用語は「使いかたガイド」の索引から検索することができます。
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はじめに

各部の名称と機能

正面

ディスプレイ

受話口

Nn電話開始／文字ボタン
電話を受けたり、かけた
りするとき、また、文字
入力モードの切り替えや
絵文字、記号、定型文の
呼び出しに使います。

kK使い方ボタン
らくらくホンセンターに
電話をかけるときや、使
いかたガイドを使うとき
に使います。

hE～ hL
ワンタッチ�
ダイヤルボタン

!!c戻るボタン
操作中に1つ前の画面に戻
るときや、文字を消すと
きに使います。
また、ｉチャネル一覧を
表示させるときに使用し
ます。

Nf終了／電源ボタン
待受画面に戻るときや、電
源のON ／ OFFに使います。

!0～ !9ダイヤルボタン、!*運転中モード
ボタン、 !#改行／マナーモードボタン

らくらくサイトボタン
らくらく検索を利用する
ときに使用します。

tCカメラボタン
カメラを使うときや、音
声入力を利用するときに
使います。

Mmメニューボタン

PPp電話帳ボタン

YuydblBrGg 
マルチカーソルボタン
（十字ボタン）

上、下、左、右、中央の5
つのボタンで構成されて
います。

光センサー※1

画面の明るさを自動調整す
るときに使います。

マイク（送話口）※2
自分の声を相 手に伝えま
す。ふさがないでください。
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背面（上部）

背面ディスプレイ

ランプ
電 話 が か か っ て き た
り、メールを受信した
りすると光ります。

充電ランプ
充電を開始すると、光
ります。

背面（下部）

LTE／FOMAアンテナ※3

赤外線ポート
赤 外 線 機 能 を 使 っ て、
自分の電話番号やアド
レ ス、 電 話 帳 の 中 身、
写真データをやり取り
することができます。

ワンタッチブザー●
スイッチ

スピーカー

LTEアンテナ※3

カメラ

GPS／Wi-Fi／●
Bluetoothアンテナ※3

背面マイク※2

通話時に騒音を抑えるた
めに使用します。ふさが
ないようご注意ください。

左側面

、

音量ボタン
通話中や音声読み上げ
中に音量を調整すると
きに使います。
XS：音量が大きくなり

ます。
XD：音量が小さくなり

ます。

)(読上ボタン

右側面

外部接続端子
ACアダプタを使って充
電するときやイヤホン
を接続するときに使い
ます。

〈ワンセグアンテナについて〉
ワンセグアンテナは本体に内蔵されて
おり、端末全体がアンテナの役割をし
ています。よりよい条件で受信するた
めに、端末を持ってワンセグ視聴をす
る場合は、手で覆う部分が最小になる
ようにしてください。

ストラップ取付口※4

※1	 センサー部分に保護シートやシールなどを貼り付けたり、指などでふさいだりすると、誤動作
したり正しく検知されない場合があります。

※2	 ふさがないようご注意ください。
※3	 本体に内蔵されています。手で覆うと品質に影響を及ぼす場合があります。
※4	 ストラップを取り付ける際は、リアカバーをいったん取り外したあと、ストラップを本端末のス
トラップ取付口に通し、内部のフックにかけてから、再びリアカバーを取り付けます。
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充電
ここでは、ACアダプタ05（別売）を直接本端末に差し込む方法と、付属の卓上
ホルダ F49とACアダプタ05（別売）を組み合わせて充電する方法を説明します。
充電は、本端末に電池パックを取り付けてから行ってください。

a	ACアダプタのmicroUSBプラグをB
の刻印面を上にして、卓上ホルダ裏
側の外部接続端子に水平に差し込み
ます。

b	本端末を卓上ホルダに差し込みます。
•	端末の向きをよくご確認の上、正しく差
し込んでください。無理に差し込むと破
損の原因となります。

c	ACアダプタの電源プラグをコンセン
トに差し込みます。
•	充電中は本端末の充電ランプが赤色に点
灯し、充電が完了すると消灯します。
•	正常に充電できる場合は、ACアダプタの
通知LEDが緑色に点灯します。

d	充電が終わったら、ACアダプタの電源プラグをコンセントから抜き、本端末を
卓上ホルダから取り外します。

e	卓上ホルダからACアダプタのmicroUSBプラグを抜きます。

卓上ホルダを使った充電のしかた

ACアダプタ

AC100V
コンセントへ

電源プラグ
通知LED

充電ランプ

裏側の外部接続端子に差し込む
microUSB
プラグ

卓上ホルダ

a	ミゾに指先をかけて外部接続端子
キャップを開けます。

b	ACアダプタのmicroUSBプラグをB
の刻印面を上にして、外部接続端子
に水平に差し込みます。

c	ACアダプタの電源プラグをコンセン
トに差し込みます。
•	充電中は本端末の充電ランプが赤色に点
灯し、充電が完了すると消灯します。
•	正常に充電できる場合は、ACアダプタの
通知LEDが緑色に点灯します。

d	充電が終わったら、ACアダプタの電
源プラグをコンセントから抜きます。

充電ランプ
外部接続端子

microUSB
プラグ

AC100V
コンセントへ

通知LED

電源プラグ

ACアダプタ

外部接続端子キャップ

ACアダプタのみを使った充電のしかた
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初期設定
初めて電源を入れたときは、本端末を使う前の準備を行う画面（初期設定）が
表示されます。
•	設定は後から変更することもできます。
•	初期設定に含まれる設定を行わずに電源を切った場合は、電源を入れ直し
たときに未設定の項目が再び表示されます。

•	端末エラー情報送信の確認画面などが表示された場合は、画面の指示に従っ
て操作してください。

1 gを押す 2
［a自動で読み上げ］～
［d後で設定する］のいず
れかを選びgを押す

3 gを押す 4
［aリスト］～［cタイル
（文字）］のいずれかを選び
gを押す
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5 gを押す 6 ［a変更する］を選びg
を押す

7 新しい端末暗証番号を入力
してgを押す 8 再度新しい端末暗証番号を

入力してgを押す
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9 gを押す 10 内容を確認してgを押す

11
［a明治で入力する］～
［e西暦で入力する］の
いずれかを選びgを押す

12 誕生日（年・月・日）を順
に入力してgを押す
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13 内容を確認してgを押す 14 gを押す

15 内容を確認してgを押す 16 身長を入力してgを押す
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17 体重を入力してgを押す 18 gを押す

19 内容を確認してgを押す

20 画面の案内に従ってドコモサービスの初期設定を行った後、 gを
押す

dアカウント ドコモアプリで利用するdアカウントを設定します。

ドコモアプリ
パスワード

ドコモアプリで利用するパスワードを設定します。
•	お買い上げ時はドコモアプリパスワードが「0000」
に設定されています。

ドコモ位置
情報

位置情報サービス機能の設定を行います。

遠隔初期化 遠隔初期化を設定します。
•	ドコモアプリパスワードを設定すると表示されます。
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文字入力
❑❑文字入力に使用するボタンの役割

文字や文を消す

入力中の文字を1つ前
の文字に切り替える

入力モードの切り替え
や絵文字、記号、定型
文の呼び出しを行う

文字を入力する

大文字と小文字を切り
替える

「ﾞ」「ﾟ」をつける

改行する

❑❑入力モードの切り替えや絵文字、記号、定型文の呼び出しを行う
nを押すと、入力モードの切り替えや絵文字、記号、定型文の呼び出しを
行うための選択画面が表示されます。
入力モードを切り替えたときには、画面右上の表示で確認することができま
す。

〈例〉メール作成画面
選んだモードによって表示が変ります。

〈全角カタカナ
入力モード〉

〈半角英字
入力モード〉

〈半角数字
入力モード〉

〈ひらがな／漢字
入力モード〉

gn

入力
モード
を選び

●	ひらがな／漢字入力モード·············ひらがな、半角の数字
                                                   	 （漢字、カタカナ、英字、全角の数字への変換）
●	全角カタカナ入力モード·················全角のカタカナ、半角の数字
●	半角英字入力モード························半角の英字、半角の数字
●	半角数字入力モード························半角の数字
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❑❑ボタンの操作
ボタンを使って文字を入力します。同じボタンを連続して押した回数によっ
て、入力文字が変わります。同じ行の文字を続けて入力する場合は、rを
押してカーソルを移動させます。

〈例〉2の場合

ひらがな／漢字入力モードになっていると、「か行」の文字が入力できます。
ボタンを押すたびに文字が切り替わり、7回押すと「か」に戻ります。

	1回	 2回	 3回	 4回	 5回	 6回	 7回	 8回	 …
	 か	 き	 く	 け	 こ	 2	 か	 き	 …

ボタンに振り分けられている数字
です。

半角英字入力モードになっていると、「a」「b」「c」の文字が入力できます。
ボタンを押すたびに文字が切り替わり、8回押すと「a」に戻ります。

	1回	 2回	 3回	 4回	 5回	 6回	 7回	 8回	 …
	 a	 b	 c	 A	 B	 C	 2	 a	 …

文字の変換について
次の画面では、ひらがな／漢字入力モードで文字を入力すると、変換候補が候
補選択リストに表示されます。変換したい漢字や単語などがあれば、すべての文
字を入力する必要がありません。

候補の件数
文字を入力するたびに件数が変わります。

候補選択リスト
変換の候補が表示され、文字を入力するたびに候補が変わります。yd
を押すと選べるようになります。
YuydblBrを押して候補を選びGgを押すと、選んだ文字が入力
されます。再度Ggを押すと、候補選択を閉じます。

選びたい単語がないときや候補選択リストが表示されないときには、次の操作を
行います。
p	：	� 変換候補を表示します。さらに、udまたはpを押すと、他の

変換候補一覧が表示されます。
g	 ：	 ひらがなのまま確定します。
m	：	 カタカナ、英字、数字、日付、時刻に変換する一覧を表示します。
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文字を入力する

❑❑「頑張って！」と入力

①2を押す ⑤dを押す ⑧0を9回押す

②*を押す ⑥�udl rで●
「頑張って」を選ぶ

⑨gを押す

③0を3回押す ⑩gを押す

④6を押す ⑦gを押す
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基本操作

マルチカーソルボタン（十字ボタン）の使いかた
項目を選ぶときにはマルチカーソルボタン（十字ボタン）を使います。
udl rで項目を選びgを押します。
画面によって、マルチカーソルボタン（十字ボタン）には 2 種類の動きがあります。

❑❑リスト形式で項目が表示されているとき
〈例〉メニュー画面で項目を選ぶ

上の項目を選択
最初の項目を選んでいるときは、最後の項目に移動します。

下の項目を選択
最後の項目を選んでいるときは、最初の項目に移動します。

前のページに移動
複数のページがある
場合のみ移動します。

次のページに移動
複数のページがある
場合のみ移動します。

Yu

bl Br

yd

❑❑タイル形式で項目が表示されているとき
〈例〉写真の一覧画面で写真を選ぶ

押した方向にある項目を選択
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ボタンを押す長さで変わる操作
ボタン操作には、短く押す操作と長く押す（1秒以上または2秒以上）操作があり、
同じボタンでも異なる機能が動作する場合があります。
本書では、短く押す操作を単に「押す」と表記し、長く押す操作を「○秒以上押す」
と表記しています。
〈例〉�待受画面でuを押す	 ：メールのメニュー画面が表示されます。●

待受画面でuを1秒以上押す：メール作成画面が表示されます。

ガイド行表示とボタン操作

ガイド行

ガイド行には、m、g、pを押し
て実行できる操作が表示されます。
ガイド行の操作を行うには、表示位置に対
応するボタンを押しましょう。

機能について知りたいときには
ガイド行に が表示されているときにpを押すと、選んでいる項目の説明が
表示されます。
〈例〉［設定を行う］を選びpを押したとき

p
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は
じ
め
に

ディスプレイの見かた
ディスプレイには、日付や時刻、本機の状態が表示されます。メニューやメール、
カメラなどを操作しているときには、操作状況が表示されます。

「ひつじのしつじくん®」
©NTT DOCOMO

電池残量

十分 少ない ほとんどなし

が表示されているときは充電して
ください。

電波の受信状態

強 弱 サービスエリア外や
電波の届かない所

が表示されているときは、電話、メールの送
受信、インターネット接続などはできません。

未読メールがあることを示し
ます。
メールを読む方法について
は、 本 書p.29「 届 い た メ ー
ルを読む」をご覧ください。

歩数計・活動量計が設定され
ていることを示します。

待受画面
すべての操作のスタート画面
になります。

マチキャラ
待受画面に表示されるキャラ
クタです。その種類によって
は、時刻や季節、新着情報な
どにより、キャラクタの動作
が変化します。
マチキャラは表示しないよう
にすることもできます。
また、ｉコンシェルに申し込
むと、マチキャラがお客様の
生活をサポートする情報を届
けるようになります。

お知らせ情報・新着情報
（見たままガイド）

メールの受信や電話の着信な
どが表示されます。
表示内容については、本書
p.18「 お 知 ら せ 情 報・ 新 着
情報（見たままガイド）の表
示」をご覧ください。

ｉチャネルのテロップ
ｉ チ ャ ネ ル に 申 し 込 む と、
ニュースや天気などの情報が
待受画面にテロップ表示され
ます。
待受画面で!!cを押して、さ
らに詳しい情報を閲覧するこ
とができます。
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お知らせ情報・新着情報（見たままガイド）の表示
メールの受信や取ることができなかった電話の着信などがあると、待受画面に新
着情報として表示されます。

Yuを押す
受信メールのフォルダ一覧（本書p.29「届いたメールを読む」操作
2の画面）が表示されます。

blを押す
着信履歴が表示されます。

Nnを1秒以上押す
留守番電話サービスを契約している場合にメッセージが登録される
と、留守番メッセージを再生するかどうかの確認画面が表示されます。

Ggを押す
お知らせ情報の通知が表示されます。

新着情報の内容を確認せずに表示を消したいときは、cを1秒以上押します。
•	新着情報によっては表示を消せません。

背面ディスプレイの見かた
本機を閉じているときは、日付や時刻、電池残量、電波の受信状態などを、背面ディ
スプレイで知ることができます。
本機を開くと、背面ディスプレイの表示は消えます。
背面ディスプレイの照明が消えているときは、SD(のいずれかのボタンを押
すと点灯します。
(を押すたびに背面ディスプレイの表示が次のように切り替わります。

標準時計と
今日の歩数

大きな時計 アナログ時計 標準時計

•	歩数計・活動量計を［利用しない］に設定しているときは、標準時計→大き
な時計→アナログ時計の順に表示されます。

•	電話やメールの新着情報があるときには標準時計に切り替わり、下に新着情
報のマークが表示されます。
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は
じ
め
に

マナーモード
着信音などをスピーカーから鳴らさずに振動でお知らせします。

❑❑設定のしかた

1 待受画面で#を1秒以上
押して、gを押す

❑❑解除のしかた

1 待受画面で#を1秒以上
押して、gを押す

•	 マナーモードを設定するとディスプレイ上部に   マークが、背面ディスプ
レイには   マークが表示されます。

お知らせ
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機内モード
電話、インターネット接続（メールの送受信を含む）など、電波を発する機能を
すべて無効にします。

1 待受画面でmを押す 2 ［*設定を行う］を選び
gを押す

3 ［#その他の設定を行う］
を選びgを押す 4 ［h操作の制限をする］を

選びgを押す
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は
じ
め
に

5 ［b機内モードを設定する］
を選びgを押す 6 ［a設定する］を選びg

を押す

7 gを押す

•	 機内モードを解除する場合も、操作1から同様に操作し、操作6で［b

解除する］を選びgを押します。

お知らせ
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使いかたガイドを使う

使いかたガイド
本端末の使いかたを調べます。
ここでは、50音順の索引から「電卓」機能を調べる方法を説明します。

1 待受画面でKを押す 2 ［b使いかたガイドを見る］
を選びgを押す

3
［a次回も表示する］また●
は［b以後表示しない］を
選びgを押す

4 ［a使いかた検索］を選び
gを押す
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は
じ
め
に

5 ［b索引から検索］を選び
gを押す 6 調べたい項目の行「タ」を

選びdを押す

7 調べたい項目「電卓」を●
選びgを押す 8 説明画面が表示されます

•	 操作2で［aらくらくホンセンターに電話する］を選択すると、らくらくホ
ンセンターに電話がかかり、アドバイザーが対応します。�  
＜らくらくホンセンターとは＞�  
各種手続き、お問い合わせなどのご用件をアドバイザーが直接お答えす
る受付センターです。らくらくホンセンターに電話した際の通話料はかか
りません。�  
受付時間　午前9：00 ～午後8：00（年中無休）

お知らせ
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電話

電話をかける

1 待受画面で電話番号を入
力する 2 nを押す

3 通話が終了したらfを●
押す
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電
話

•	 同じ市内にかけるときでも必ず市外局番を入力してください。
•	 発信中／通話中にSDボタンを押すと、【通話音量】の調節ができます。
•	 通話中に画面が暗くなった場合は、f以外のいずれかのボタンを押すと

画面が表示されます。
•	 通話中に【保留】にするには、操作3の通話中画面でgボタンを押します。

お知らせ

履歴から電話をかける

1 待受画面でl rを押す 2 電話をかける相手を選び
nを押す

3 通話が終了したらfを押
す
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電話を受ける

1 電話がかかってきたら●
nを押す 2 通話が終了したら●

fを押す
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メ
ー
ル

メール
ドコモのメールアドレス（@docomo.ne.jp）を利用してメールを送受信したり、
携帯電話番号を宛先にメッセージを送受信したりします（SMS）。

•• 本端末のメール作成には、「簡単メール」と「通常メール」という2種類のモー
ドがあります。（※本書では、通常メールモードでのメールの送りかたを説明
しています。）
簡単メール：�手引きに従って送信まで操作していくモードです。メールの使い

始めに適しています。
通常メール：�手引きに従うことなく、自分の好きな項目から作成ができるモー

ドです。
•• 文字入力については、「文字入力」をご覧ください。→p.12

メールを送る

1 待受画面でuを1秒以上
押す 2 宛先欄を選びgを押す
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3 ［d直接入力する］を選び
gを押す 4 宛先を入力しgを押す

5 題名欄を選びgを押す 6 題名を入力しgを押す

7 本文欄を選びgを押す 8 本文を入力しgを押す
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メ
ー
ル

9 ［送信する］を選びgを
押す 10 gを押す

•	 操作3の宛先入力時に［d直接入力する］以外を選択してもメールを
作成できます。

•	 メールに写真を添付するには、「メール作成」画面の添付欄を選択し、［a

写真］／［bビデオ］／［cメロディ・音］から画面の案内に従って
操作します。

お知らせ

届いたメールを読む

1 待受画面でuを押す 2 ［a受信したメールを見る］
を選びgを押す



30

3 ［受信箱］を選びgを押
す 4 メールを選びgを押す

•	 操作4の受信メール一覧の送信元の左側に未読メール（ ）／既読メー
ル（ ）マークが表示されます。送信元を電話帳に登録しているときは、
電話帳の名前が表示されます。

お知らせ

届いたメールに返信する

1 待受画面でuを押す 2 ［a受信したメールを見る］
を選びgを押す
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メ
ー
ル

3 ［受信箱］を選びgを押
す 4 メールを選びmを押す

5 ［a返信する］を選びg
を押す 6 ［〈自分で入力〉］を選び

gを押す



32

7
この後は「メールを送る」
操作8以降をご覧ください。
→p.28

•	 複数の宛先に送られた受信メールに返信するときは、返信先の選択画
面が表示されます。

お知らせ
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メ
ー
ル

SMSを送る
携帯電話番号を宛先にして、文字メッセージを送受信します。

1 待受画面でuを押す 2 ［dSMSを見る・作る］を
選びgを押す

3 pを押す 4 ［b番号を直接入力］を選
びgを押す
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5 宛先を入力しgを押す 6 本文欄を選びgを押す

7 本文を入力しgを押す 8 ［送信する］を選びgを
押す

•	 操作4の宛先入力時に［a電話帳から選択］を選択してもSMSを作成
できます。

お知らせ
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メ
ー
ル

届いたSMSを読む

1 待受画面でuを押す 2 ［dSMSを見る・作る］を
選びgを押す

3 表示する相手を選びgを
押す 4 SMSが表示されます



36

電話帳
••pを押すと、「クラウド利用開始」画面が表示されます（初回のみ）。
［利用する］を選択すると、電話帳データをクラウドサーバで管理することがで
きます。クラウドを利用することで、パソコンで電話帳データの閲覧・編集が
可能になるほか、機種変更時のデータ移行なども簡単に行えるようになります。

電話帳に登録する

1 待受画面でmを押す 2
［a電話帳・伝言メモ・音
声メモを使う］を選びg
を押す

3 ［d電話帳に登録する］を
選びgを押す 4 名前を入力してgを押す



37

電
話
帳

5 フリガナを入力してgを
押す 6 ［a直接入力］を選びg

を押す

7 電話番号を入力してgを
押す 8 ［b入力しない］を選び

gを押す

9 ［a直接入力］を選びg
を押す 10 メールアドレスを入力して

gを押す
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11 ［b入力しない］を選び
gを押す 12 ［b入力しない］を選び

gを押す

13 ［b入力しない］を選び
gを押す 14 ［b入力しない］を選び

gを押す

15 ［b終了する］を選びg
を押す
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電
話
帳

履歴から電話帳に登録する 

1 待受画面でl rを押す 2 電話帳に登録する電話番号
を選びmを押す。

3 ［a電話帳に登録］を●
選びgを押す 4 名前を入力してgを押す
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5 フリガナを入力してgを
押す 6 電話番号を入力してgを

押す

7 ［b入力しない］を選び
gを押す 8 ［d入力しない］を選び

gを押す
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電
話
帳

9 ［b入力しない］を選び
gを押す 10 ［b入力しない］を選び

gを押す

11 ［b入力しない］を選び
gを押す 12 ［b終了する］を選びg

を押す
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電話帳から電話をかける

1 待受画面でpを押す 2 電話をかける相手を選び
gを押す

3 nまたはgを押す 4 通話が終了したら●
fを押す

•	 電話帳からメール／SMSを送信することもできます。
•	 電話帳の内容を編集／修正するには、操作2で電話帳を選択した後、
mを押す→［d修正する］を選びgを押します。

お知らせ
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電
話
帳

ワンタッチダイヤルに登録する
よく連絡を取る相手をワンタッチダイヤルに登録しておくと、電話やメールが簡単
にできます。

•• 登録したい相手をあらかじめ電話帳に登録してから操作してください。

1 待受画面でE～Lの
いずれかを押す 2 ［a電話帳から選ぶ］を選

びgを押す

3 登録したい相手を選び●
gを押す 4 gを押す
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5 gを押す 6 ［b設定しない］を選び
gを押す

7 gを押す 8
登録内容を確認したら、
fを押して待受画面に●
戻す

•	 電話帳にメールアドレスを登録していない場合、操作5は不要です。

お知らせ
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電
話
帳

ワンタッチダイヤルを使う
•• あらかじめワンタッチダイヤルに登録してから操作してください。

1 待受画面でE～Lの
いずれかを押す 2

電話をかける場合はnを
押す／メールを作る場合は
uを押す

•	 待受画面で登録済みのワンタッチダイヤルボタンを1秒以上押すと、登
録内容が表示されず、すぐに電話がかかります。

お知らせ
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インターネット
パソコンと同じようにインターネットのWebサイトをご覧になれます。パケット通
信またはWi-Fi機能を利用してインターネットに接続します。
•• お買い上げ時は、ホームページ（最初に表示されるページ）にdメニューが
設定されています。dメニューでは、ドコモのおすすめするサイトに簡単にアク
セスすることができます。
•• 文字入力については、「文字入力」をご覧ください。→p.12

インターネットを使う

1 待受画面でdを押す 2 ［adメニューを見る］を選
択してgを押す

3 ［a利用する］を選びg
を押す 4 検索ボックスを選びgを

押す
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イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

5 キーワードを入力し［検索］
を選びgを押す

❑❑マウスモードによる画面操作
マウスのカーソルと同じようにu／d／l／rでポインタを上下左右方向
に動かして操作します。
•• マウスモードに切り替えるには、サイト表示中にmを押して［#マウスモー
ド］を選びgを押します。

：�通常のポインタです。
：�リンクや画像などの項目を選択できるときに表
示されます。

 

•	 サイト表示中にmを押してブックマークに登録しておくと、ブックマー
ク一覧から選択するだけでサイトを表示することができます。

お知らせ
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らくらくコミュニティに登録する
「らくらくコミュニティ」は、いろいろな人と共通の趣味や話題を通じて交流するこ
とができるインターネット上のコミュニケーションの場です。

•• らくらくコミュニティの登録と利用は無料です。ただし、サービス利用にはパケッ
ト通信料がかかります。

1 待受画面でmを押す 2 ［gコミュニケーションを楽
しむ］を選びgを押す

3 ［aらくらくコミュニティを使
う］を選びgを押す 4 ［a利用する］を選びg

を押す



49

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

5
［利用規約に同意して登録
を開始する］を選びgを
押す

6 ［利用を開始する］を選び
gを押す

7 「らくらくコミュニティ」のトッ
プ画面が表示されます

 

•	 操作6で表示される登録番号とパスワードは、メモを取るなどしてお忘
れにならないようご注意ください。

お知らせ
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らくらくコミュニティを使う
トップ画面から見たいテーマを選択します。同じ趣味の人と語り合ったり、お気
に入りの写真を投稿してコメントを返してもらったりと、使いかたはいろいろです。
ぜひお楽しみください。

❑❑らくらくコミュティのサービス紹介

フォトコンテストなど期間限定の掲示板を紹介します。

多彩なテーマで自由に語り合えます。

人気の定番ゲームを取り揃えています。

親しくなった方の投稿をすぐチェックしたり、直接メッセージ
を交換したりできます。

らくコミュ仲間や実際の友人とだけで利用できる非公開ス
ペースです。

よく見る掲示板を登録するとすぐにアクセスできます。
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カ
メ
ラ

カメラ

写真を撮る
フォーカスや明るさなどが自動で調整されるので、簡単に写真を撮れます。

1 待受画面でCを押す 2 被写体にカメラを向けて、
gを押す

3 gを押す 4 撮影が終了したらfを●
押して待受画面に戻す
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•	 撮影した写真を確認するには、撮影画面でpを押す→［a本体の
写真］または［bmicroSDの写真］を選びgを押します。

•	 ビデオ撮影をするときは、操作2でmを押す→［aビデオを撮影］を
選びgを押してビデオ撮影画面を表示します。gを押して撮影を開
始し、gを押して撮影を停止します。

お知らせ

静止画（写真）撮影画面の見かた

①

②
③

④
⑤
⑥

① フォーカス枠
ピントが合うと枠の色が白から緑に変わります。

② 撮影サイズ
写真の大きさを表示します。

③ メニュー
撮影サイズの変更やセルフタイマーの設定などができる撮影設定メニュー
を表示します。

④ 撮影可能残数の目安
保存できる残数の目安を表示します。

⑤ 写真を見る
本体／microSDカードに保存した写真／画像一覧を表示します。

⑥ シャッター
gを押すと撮影します。
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カ
メ
ラ

写真を見る

1 待受画面でmを押す 2 ［c写真・ビデオを撮る・
見る］を選びgを押す

3 ［b写真・画像を見る］を
選びgを押す 4 ［撮影した写真］を選び

gを押す
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5 見たい写真を選びgを押
す 6 写真を見終わったら、f

を押して待受画面に戻す

•	 ビデオ（動画）の場合は、操作3で［dビデオを見る］を選びgを押
す→［撮影したビデオ］を選びgを押す→見たいビデオを選びgを
押します。

•	 待受画面の画像を変更するには、写真を表示中にmを押す→［b

待受画面に貼る］を選びgを押す→［a設定する］を選びgを押
す→gを押します。

お知らせ
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便利な機能

地図を使う
現在地の表示や別の場所の検索、経路検索などを行います。

1 待受画面でmを押す 2 ［i地図を見る・GPSを使
う］を選びgを押す

3 ［a現在地の地図を見る］
を選びgを押す 4 地図が表示されます
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•	 地図を表示中にmを押すと、ナビゲーション／渋滞表示／スポット検
索／交通情報／マイデータ／設定／お知らせ・ヘルプなどの操作がで
きます。

•	 地図を利用するには、LTE／ 3Gネットワークでの接続またはWi-Fi接続
が必要です。

•	 地図の一部機能は、ドコモ地図ナビのお申し込みが必要な有料サービ
スです。

お知らせ

ワンセグを見る
初めてテレビ（ワンセグ）を視聴するときは、視聴する地域のチャンネルリストを
登録します。

1 待受画面でmを押す 2 ［e便利なツールを使う］
を選びgを押す
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3 ［dワンセグを使う］を●
選びgを押す 4 ［aワンセグを見る］を●

選びgを押す

5 ［a登録する］を選びg
を押す 6 エリアを選びgを押す

7 地域を選びgを押す 8 都市を選びgを押す
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9 gを押す 10 gを押す

11 視聴が終わったらfを押
す 12 ［aはい］を選びgを押

す

•	 初回のチャンネルリスト作成後は、操作5 ～ 10は不要です。
•	 視聴する場所（地域、都市）が変わったときは、視聴画面でmを押

す→［eチャンネルリストの設定］を選びgを押す→［aチャンネ
ルリストを登録］を選びgを押す→続けて操作6 ～ 10を行って新しい
チャンネルリストを登録します。以降は、視聴画面でmを押す→「e

チャンネルリストの設定」を選びgを押す→「bチャンネルリストを選
ぶ」を選びgを押す→視聴したいチャンネルリストを選びgを押すこ
とで、視聴する場所を切り替えます。

•	 マナーモードをオンに設定してテレビを起動したときは、マナーモード
を解除して音声出力することができます。

•	 視聴画面で本端末を横に傾けると、視聴画面が横表示に切り替わります。

お知らせ
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ワンセグ視聴画面の見かた

② ⑥
⑦

③

④

⑤

①

⑧

⑨

① 番組名
② 電波レベルマーク
③ テレビの映像
④ 字幕／データ放送
⑤ メニュー

番組の情報を表示したり、テレビの各種設定ができます。

⑥ チャンネル
l rまたは、0～9*#を押すとチャンネルを切り替えること
ができます。

⑦ 音量
+ -を押して音量を調整できます。

⑧ 決定
⑨ 画面切替

字幕やデータ放送の表示など、画面表示を切り替えます。
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その他の機能
本端末には他にもさまざまな機能が用意されています。
ここでは、よく使われる機能の操作方法を説明します。

公共モード（電源OFF）
電話をかけてきた相手に、電源を切る必要がある場所にいる旨の
ガイダンスを流し、電話を終了します。

待受画面で*25251→nを押す

運転中モード
電話をかけてきた相手に、運転中もしくは携帯電話の利用を控えな
ければならない場所にいる旨のガイダンスを流し、電話を終了しま
す。

待受画面で*を1秒以上押す

着信音
電話がかかってきたときに鳴る音を変更します。

待受画面でm→［*設定を行う］→［b電話着信時の
設定を行う］→［a電話着信時の着信音を選ぶ］→各項目
を設定→p→gを押す
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待受画面の設定

待受画面に設定されている画像を変更します。

1	待受画面でm→［*設定を行う］→［a画面の設定を
行う］→［a待受画面の表示を設定する］を押す

2	［a画像を表示］→アルバムを選びg→画像を選び
g→［a設定する］→gを押す

セキュリティ

❑❑開閉ロックの設定
開閉ロックを設定すると、本端末を閉じるたびに(、SD以外
のボタンがロックされます。本端末を開くたびに端末暗証番号の入
力が必要なため、他人が不正に本端末を使用するのを防げます。

待受画面でm→［*設定を行う］→［#その他の設定を行
う］→［h操作の制限をする］→［a開閉ロックを設定する］→
認証操作（初めてのときは「0000」）→［a設定する］→g
を押す

❑❑暗証番号／パスワードの変更（開閉ロックの解除方法
の設定）

開閉ロックを解除するときなどに使用する暗証番号／パスワードを
設定します。

1	待受画面でm→［*設定を行う］→［#その他の設定
を行う］→［h操作の制限をする］→［c端末認証方法を
変更する］→認証操作（初めてのときは「0000」）
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2	解除方法を選択
暗証番号の入力で解除する場合：［a端末暗証番号］→4～ 8
桁の暗証番号を入力→g→暗証番号を再入力→g→g
を押す
パスワードの入力で解除する場合：［b端末パスワード］→ア
ルファベットを含む4～ 16桁のパスワードを入力→g→パス
ワードを再入力→g→gを押す

本端末にはその他にも次の暗証番号があります。

❑❑ネットワーク暗証番号
ドコモショップまたはドコモインフォメーションセンターや「お客様
サポート」でのご注文受付時に、契約者ご本人を確認させていた
だく際や各種ネットワークサービスご利用時などに必要な数字4桁
の番号です。ご契約時に任意の番号を設定いただきますが、お客
様ご自身で変更できます。

❑❑ PINコード
第三者によるドコモnanoUIMカードの無断使用を防ぐため、ドコモ
nanoUIMカードを取り付ける、または本端末の電源を入れるたび
に使用者を認識するために入力する4 ～ 8桁の番号（コード）です。
3回連続して入力を間違えると、PINコードがロックされます。ご契
約時は「0000」に設定されていますが、お客様ご自身で変更でき
ます。

❑❑ PINロック解除コード（PUK）
PINコードがロックされた状態を解除するための8桁の番号です。お
客様ご自身では変更できません。10回連続して入力を間違えると、
ドコモnanoUIMカードがロックされます。その場合は、ドコモショッ
プ窓口にお問い合わせください。
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音声読み上げ
画面の内容を音声で読み上げます。声質、速さ、音量を調整するこ
とができます。
•	一部のサイトやアプリでは対応していない場合や、正しく読み上
げない／読み上げを繰り返す場合があります。

待受画面でm→［*設定を行う］→［f音声読み上げを●
使う］→［a音声読み上げを設定する］→各項目を設定
→p→gを押す

ワンタッチブザー
大音量のブザーを鳴らし、自動で電話を発信したり、GPS機能を利
用して居場所を知らせたりすることができます。

1	待受画面でm→「fあんしん機能を使う」→dワンタッ
チブザーを使う」→「aワンタッチブザーを設定する」→
「a有効にする」→gを押す
2	本端末の裏側のoスイッチを外側にスライドさせ、スイッ
チを入れる
•	ブザーを停止する場合は、oスイッチを元に戻します。

自分の電話番号／メールアドレス
ご利用の電話番号／メールアドレスを確認します。

待受画面でm→［0自分の電話番号を見る］を押す
•	メールアドレスの自動取得について表示されたときは画面の案
内に従って、メールアドレスの取得と登録を行ってください。
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 Bluetooth機能
本端末とBluetooth機器を接続してワイヤレスで通信したり、音声
や音楽などを再生したりします。

1	待受画面でm→［*設定を行う］→［#その他の
設 定 を 行う］→「*Wi-Fi・Bluetoothを設定する」→
「bBluetoothを設定する」→［aBluetoothを使う］→
［a有効にする］→gを押す
2	  ［bBluetoothの機器を検索する］を押す

•	接続するBluetooth機器が表示されないときは、mを押し
ます。

3	Bluetooth機器を選びg→必要に応じてパスコード（パ
スキー、PIN）を入力して［決定］または［aペア設定する］
を押す

Wi-Fi
自宅や公衆無線LANサービスなどの無線LANアクセスポイントに接
続して、メールやインターネットを利用します。

1	待受画面でm→［*設定を行う］→［#その他の設定
を行う］→「*Wi-Fi・Bluetoothを設定する」→「aWi-Fi
を設定する」→［aWi-Fiの有効／無効を設定する］→［a

有効にする］→gを押す
2	  ［cWi-Fiの高度な項目を設定する］→Wi-Fiネットワーク
を選びgを押す
•	 	セキュリティで保護されたWi-Fiネットワークを選択した場合、
パスワード（セキュリティキー）を入力し、p→gを押し
ます。
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Wi-Fiネットワークの簡単登録
WPS方式に対応した無線LANアクセスポイントを利用して接続する
場合は、簡単な操作で接続できます。

1	待受画面でm→［*設定を行う］→［#その他の
設定を行う］→「*Wi-Fi・Bluetoothを設定する」→
「aWi-Fiを設定する」→［dWi-Fiの詳細設定を設
定する］→［fWPS方式］→利用するWPS方式を選び
gを押す

2	Wi-Fi設定画面で［bWi-Fiを簡単に登録する］→［a

開始する］→画面の案内に従って操作

LINE
LINEは、いつでも、どこでも、好きなだけ通話やメールが楽しめる
コミュニケーションアプリです。

待受画面でm→［gコミュニケーションを楽しむ］→
［cLINEを使う］を押す
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故障かな？と思ったら
本端末のご使用中、気になる症状があった場合に参考にしてください。

電源・充電

✜✜ 本端末の電源が入らない
➾➾ 電池パックが正しく取り付けられていますか。
➾➾ 電池切れになっていませんか。

✜✜ 充電ができない／充電ランプが点灯しない、または
点滅する

➾➾ 電池パックが正しく取り付けられていますか。
➾➾ アダプタの電源プラグがコンセントまたはアクセサリーソケッ
トに正しく差し込まれていますか。
➾➾ 別売りのACアダプタ 05をご使用の場合、ACアダプタの
microUSBプラグが本端末に正しく接続されていますか。

➾➾ 付属の卓上ホルダを使用する場合、microUSBプラグが卓
上ホルダと正しく接続されていますか。

➾➾ 付属の卓上ホルダを使用する場合、本端末の充電端子は
汚れていませんか。汚れたときは、端子部分を乾いた綿棒
などで拭いてください。

➾➾ 充電しながら通話や通信、その他機能の操作を長時間行う
と、本端末の温度が上昇する場合があります。温度が高い
状態では安全のために充電が行われない場合があるため、
ご使用後に本端末の温度が下がってから再度充電を行って
ください。
➾➾ 温度の低い場所では充電が開始されない場合があります。
適正な周囲温度（5℃～ 35℃）の場所で行ってください。
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端末操作

✜✜ 突然電源が落ちる、再起動が起きる
➾➾ 電池パックの端子が汚れていると接触が悪くなり、電源が
切れることがあります。汚れたときは、電池パックの端子
を乾いた綿棒などで拭いてください。

✜✜ ボタンを押しても動作しない
➾➾ 開閉ロックを起動していませんか。

✜✜ 電池の使用時間が短い
➾➾ 電池の消費を抑えるには、待受画面でm→［*設定を
行う］→［0エコモードを設定する］→［a設定する］
→gを押してください。

➾➾ 圏外の状態で長時間放置されるようなことはありませんか。
圏外時は通信可能な状態にできるよう電波を探すため、よ
り多くの電力を消費しています。
➾➾ 電池パックの使用時間は、使用環境や劣化度により異なり
ます。
➾➾ 電池パックは消耗品です。充電を繰り返すごとに、1回で使
える時間が次第に短くなっていきます。十分に充電しても
購入時に比べて使用時間が極端に短くなった場合は、指定
の電池パックをお買い求めください。

✜✜ ドコモnanoUIMカードが認識されない
➾➾ドコモnanoUIMカードを正しい向きで挿入していますか。

✜✜ 操作中・充電中に熱くなる
➾➾ 操作中や充電中、充電しながら電話やワンセグの視聴など
を長時間行った場合などには、本端末や電池パック、アダ
プタが温かくなることがありますが、動作上問題ありません
ので、そのままご使用ください。
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✜✜ 時計がずれる
➾➾ 長い間電源を入れた状態にしていると時計がずれる場合が
あります。日付時刻設定を「自動で設定する」に設定して
電波のよい所で電源を入れ直してください。

通話

✜✜nを押しても発信できない
➾➾ 機内モードを設定していませんか。

✜✜ 通話ができない（場所を移動しても［圏外］の表示
が消えない、電波の状態は悪くないのに発信または
着信ができない）

➾➾ 電源を入れ直すか、ドコモnanoUIMカードを取り付け直し
てください。
➾➾ 電池パックを取り付け直してください。
➾➾ 電波の性質により、圏外ではなく、電波状態マークが4本
表示されている状態でも、発信や着信ができない場合があ
ります。場所を移動してかけ直してください。
➾➾ 登録外着信拒否などの着信拒否設定をしていませんか。
➾➾ 電波の混み具合により、多くの人が集まる場所では電話や
メールが混み合い、つながりにくい場合があります。その
場合は、場所を移動するか、時間をずらしてかけ直してく
ださい。

ワンセグ

✜✜ ワンセグの視聴ができない
➾➾ 地上デジタルテレビ放送サービスのエリア外か放送波の弱
い場所にいませんか。

➾➾ 視聴場所に合ったチャンネルリストを使用していますか。
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メモ
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本端末から　  待受画面でd→「adメニューを見る」→「My docomo（お客様サポート）」→
 「ドコモオンライン手続き」
パソコンから　My docomo（https://www.nttdocomo.co.jp/mydocomo/）
    →「ドコモオンライン手続き」内の項目を選択
●システムメンテナンスやご契約内容などにより、ご利用になれない場合があります。
●「ドコモオンライン手続き」のご利用には、「ネットワーク暗証番号」や「ID／パスワード」が
 必要です。

オンラインでの各種お手続き・ご契約内容の確認など

マナーもいっしょに携帯しましょう
本端末を使用する場合は、周囲の方の迷惑にならないように注意しましょう。

こんな場合は必ず電源を切りましょう
■使用禁止の場所にいる場合
航空機内や病院では、各航空会社または各医療機関の指示に従ってください。使用を禁止されている場所
では、電源を切ってください。

こんな場合は運転中モード／公共モードに設定しましょう
■運転中の場合
運転中に本端末を手で保持しての使用は罰則の対象となります。
ただし、傷病者の救護または公共の安全の維持など、やむを得ない場合を除きます。

■劇場・映画館・美術館など公共の場所にいる場合
静かにするべき公共の場所で本端末を使用すると、周囲の方への迷惑になります。

使用する場所や声・着信音の大きさに注意しましょう
■レストランやホテルのロビーなどの静かな場所で本端末を使用する場合は、声の大きさなどに気をつけま
　しょう。
■街の中では、通行の妨げにならない場所で使用しましょう。

プライバシーに配慮しましょう
■カメラ付き端末を利用して撮影や画像送信を行う際は、プライバシーなどにご配慮ください。

こんな機能が公共のマナーを守ります
かかってきた電話に応答しない設定や、本端末から鳴る音をすべて消す設定など、便利な機能があります。
●運転中モード→p.60
●公共モード（電源OFF）→p.60
●伝言メモ
●バイブレータ（振動）
●マナーモード→p.19

この印刷物はリサイクルに配慮して製本されています。不要となった際、回収・リサイクルに出しましょう。



メモ
本端末に登録した内容は忘れないようにメモしておきましょう。

❑❑ワンタッチダイヤルの E ～ L

E
名前：

電話番号：

メールアドレス：

Q
名前：

電話番号：

メールアドレス：

L
名前：

電話番号：

メールアドレス：



らくらくホン

かんたん操作ガイド　F-02J

ISSUE DATE:

NAME:

PHONE NUMBER:

MAIL ADDRESS:

‘16.9

販売元  株式会社NTTドコモ
製造元  富士通コネクテッドテクノロジーズ株式会社

海外からのお問い合わせ先（紛失・盗難・つながらない場合など）

総合お問い合わせ先
〈ドコモ インフォメーションセンター〉

●番号をよくご確認の上、お間違いのないようにおかけください。
●各種手続き、故障・アフターサービスについては、上記お問い合わせ先にご連絡いただくか、ドコモホームページにてお近くのドコモショップ
　などをご確認の上、お問い合わせください。
ドコモホームページ　https://www.nttdocomo.co.jp/

総合お問い合わせ先
〈らくらくホンセンター〉

※一部のIP電話からは接続できない場合があります。
受付時間　午前9：00～午後8：00　（年中無休）

■携帯電話／一般電話共通

0120-6969-37
（らくらく）（みんな）

※一般電話などからはご利用になれません。

■ドコモの携帯電話からの場合

（局番なしの）113（無料）

故障お問い合わせ・修理お申し込み先

■一般電話などからの場合

0120-800-000
※一部のIP電話からは接続できない場合があります。

受付時間　24時間　（年中無休）

●番号をよくご確認の上、お間違いのないようにおかけください。
●紛失・盗難などにあわれたら、速やかに利用中断手続きをお取りください。
●お客様が購入された端末に故障が発生した場合は、ご帰国後にドコモ指定の故障取扱窓口へご持参ください。

■一般電話などからの場合

-81-3-6832-6600（無料）
（「＋」は「0」キーを1秒以上押します。）

■ドコモの携帯電話からの場合

※「+」発信のかわりに国際電話アクセス番号でも発信できます。

※日本向け通話料がかかります。
※国際電話アクセス番号については、ドコモのホームページをご覧ください。
　受付時間　24時間（年中無休）

-81-3-6832-6600（有料）滞在国の国際電話アクセス番号

「+」を画面表示

CA92002-9427
’16.9 （1版）
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